



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й  
№ 286 (12169)

Вторник, 10 декабря 1963 года

Цена 3 коп.

Намечаемые масштабы развития химической промышленности являются беспрецедентными в мировой практике. Но мы, коммунисты, советские люди — люди дела, глубоко уверены в том, что, если сконцентрируем свои усилия, волю, энергию на решении задач, которые обсуждаем сегодня на Пленуме, то они будут решены столь же успешно, как партия и народ решали другие не менее важные задачи.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

9 декабря 1963 года в Кремлевском Дворце съездов открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

На повестке дня Пленума вопрос: «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

С докладом по этому вопросу выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Для участия в работе Пленума ЦК приглашены вторые секретари ЦК компартий союзных республик, первые секретари крайкомов, обкомов партии, не входящие в состав Центрального Комитета, секретари ЦК компартий союзных республик — председатели бюро по руководству промышленностью и строительством и председатели бюро по руководству сельским хозяйством, секретари крайкомов, обкомов партии, ведающие вопросами химической и нефтяной промышленности и сельского хозяйства, председатели комитетов партийно-государственного контроля союзных республик, краев и областей, заведующие промышленными и сельскохозяйственными отделами ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии, первые секретари некоторых горкомов, городских райкомов партии, промышленно-производственных парткомов, секретари парткомов производственных колхозно-

совхозных управлений, Председатели Советов Министров союзных и автономных республик, заместители Председателей Советов Министров союзных и автономных республик по промышленности и по сельскому хозяйству, председатели исполкомов краевых и областных Советов депутатов трудящихся, председатели госпланов союзных и автономных республик, председатели плановых комиссий крупных экономических районов, председатели и заместители председателей совнархозов, министры строительства и председатели государственных комитетов по делам строительства союзных республик, начальники главных управлений по строительству в экономических районах РСФСР и союзных республик, председатели государственных комитетов Советов Министров союзных республик по координации научно-исследовательских работ, президенты академии наук союзных республик и ученые, работающие в области химического машиностроения, легкой промышленности и сельского хозяйства, первые секретари ЦК комсомола союзных республик и секретари некоторых крайкомов и обкомов комсомола, председатели республиканских советов профсоюзов и председатели ЦК профсоюзов, директора, главные инженеры и специалисты крупных предприятий химической промышленности, директора, главные инженеры, начальники конструкторских бюро предприятий легкой промышленности и химического машиностроения, директора научно-исследовательских институтов этих отраслей промышленности, руководители крупных строек химической

и нефтяной промышленности, секретари парткомов предприятий и строек химической промышленности и секретари парторганизаций научно-исследовательских институтов химического машиностроения, передовики производства предприятий и строек химической промышленности и сельского хозяйства, председатели некоторых колхозов и директора совхозов, министры производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов союзных и автономных республик, начальники краевых и областных управлений производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, специалисты колхозов, совхозов и производственных колхозно-совхозных управлений, председатели республиканских, краевых и областных объединений «Сельхозтехника», министры, председатели комитетов, руководители центральных организаций, учреждений и ведомств СССР и РСФСР и их заместители, начальники управлений Госплана СССР, Госстроя СССР, Совнархоза СССР, Государственного комитета химической и нефтяной промышленности, Государственного комитета химического и нефтяного машиностроения, руководящие работники Министерства сельского хозяйства СССР, Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР, партийно-политические работники Советской Армии и Военно-Морского Флота, редакторы центральных газет и журналов, ответственные работники аппарата ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Президиумов Верховного Совета СССР и РСФСР.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

## УСКОРЕННОЕ РАЗВИТИЕ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА И РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА ДОКЛАД ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

Товарищи! Коммунистическая партия, советский народ последовательно и настойчиво претворяют в жизнь решения XXII съезда, нашу партийную Программу.

Как вы помните, и в решениях съезда, и в Программе подчеркивается, что главной экономической задачей партии и народа является создание материально-технической базы коммунизма. Используя достижения современной науки и техники для роста производительных сил общества, партия и народ сосредоточивают свои усилия на ускоренном развитии важнейших отраслей народного хозяйства. Эта работа, проводимая партией, как и вся ее деятельность, имеет своей целью безусловный подъем благосостояния народа, все более полное удовлетворение его растущих потребностей.

На мартовском и ноябрьском Пленумах ЦК были выработаны важные меры, направленные на улучшение организации производства как в промышленности и строительстве, так и в области сельского хозяйства, на совершенствование партийного руководства народным хозяйством. На июньском Пленуме всесторонне рассмотрены вопросы идеологической работы партии, коммунистического воспитания трудящихся. Партия всегда неразрывно связывала и связывает в своей работе задачи высокого идеала коммунизма. Таким образом, народ в духе высоких идеалов коммунизма. Таким образом, прошедшие Пленумы и нынешний Пленум ЦК посвящены разрешению наиболее актуальных задач, вытекающих из Программы партии, с учетом конкретных условий внутреннего и международного порядка.

Наша партия неизменно руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы революции хозяйственное строительство, экономика — есть главное поприще борьбы за коммунизм. По меньшей мере нам было бы думать, что красивые слова, общие революционные призывы, общие рассуждения о благах и преимуществах социализма оказывают большее воздействие на массы, чем практические успехи в строительстве нового общества.

Красивые вдохновляющие слова о революции, когда готовится и совершается эта революция, зажигают людей и поднимают их на борьбу против капитализма. Велика сила революционного призыва, лозунга. Но если после победы революции продолжать произносить только общие лозунги и не заниматься всерьез практической деятельностью по строительству социализма и коммунизма, то произойдет разрыв между благородными призывами к народу и практической деятельностью партии. Здесь нужны уже не только лозунги, решающее значение приобретает конкретное материальное содержание, практическая работа по строительству нового общества, его экономики, его культуры.

Проведенная на основе решений ноябрьского Пленума перестройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целенаправленно заниматься промышленностью и сельским хозяйством, настоящей и последовательно решать коренные вопросы производства. Приняты крупные меры к улучшению планирования, централизации технической политики, наведению порядка в капитальном строительстве. Эти меры уже принесли свои положительные результаты, а в будущем, несомненно, скажутся с еще большей силой.

Валовая продукция промышленности Советского Союза за последние десять лет возросла в 2,7 раза. Почти в два раза поднялась производительность труда. Построено 8.500 новых крупных предприятий.

Мы привыкли к высоким темпам развития нашей экономики, считаем их обычными и естественными. Но вздохните, товарищи, в значении этих цифр: ведь рядом с гигантом, каким была наша индустрия уже в 1953 году, за одно

### на Пленуме ЦК КПСС 9 декабря 1963 года

десятилетие появились еще два таких гиганта! Это, как полет в космос, захватывает дух. Нам есть чем гордиться, есть чему радоваться!

Посмотрите, как выросло производство важнейших видов промышленной продукции:

	Объем производства		Абсолютный прирост	Во сколько раз увеличилось производство
	В 1953 году	В 1963 году (ожидаемый)		
Чугун (млн. тонн)	27,4	58,7	31,3	2,1 раза
Сталь (млн. тонн)	38,1	80,0	41,9	2,1 раза
Производство машиностроения и металлообработки (млрд. руб.)	12	48	36	4 раза
Электрэнергия (млрд. квт)	134,3	411,6	277,3	3,1 раза
Нефть (млн. тонн)	52,8	205,5	152,7	3,9 раза
Газ (млрд. куб. м.)	8	91,6	83,6	11 раз
Уголь (млн. тонн)	320	530	210	1,7 раза
Минеральные удобрения (млн. тонн)	7	20	13	2,9 раза
Синтетические смолы и пластические массы (тыс. тонн)	103,6	580	476,4	5,6 раза
Химические волокна (тыс. тонн)	62,3	310	247,7	5 раз
Цемент (млн. тонн)	16,0	60,6	44,6	3,8 раза
Ткани всех видов (млн. погон. м.)	6260	8634	2374	1,4 раза
Бельевой и верхний трикотаж (млн. штук)	341	686	345	2 раза
Обувь кожаная (млн. пар)	238	461	223	1,9 раза

Продажа мебели увеличилась за десять лет в 5,2 раза, холодильников и телевизоров — в 17 раз, радиоприемников — в 2,6 раза, часов — в 1,7 раза, велосипедов — в 1,6 раза, мотоциклов — в 4,8 раза.

Значительные достижения имеются и в сельском хозяйстве. Благодаря освоению целинных земель, повышению урожайности, росту продуктивности животноводства много увеличилось производство и государственные закупки сельскохозяйственных продуктов. В прошлом году закуплено больше, чем в 1953 году: зерна — в 1,8 раза, мяса — в 2,4 раза, молока — в 2,7 раза, яиц — в 3,2 раза, сахарной свеклы — почти в 2 раза, хлопка — на 12 процентов.

Вы знаете, что нынешний год был исключительно неблагоприятным по климатическим условиям.

Суровая зима, а затем жестокая засуха нанесли ущерб важнейшим сельскохозяйственным районам страны. Урожай получился ниже, чем в прошлом году, а озимые на миллионах гектаров погибли. В этих сложных условиях колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов, работники производственных управлений проявили высокую организованность для того, чтобы преодолеть серьезные последствия суровой зимы и засухи, обеспечить страну хлебом и другими продуктами.

Большой вклад в это дело внесли трудящиеся многих районов Российской Федерации. Колхозы и совхозы Краснодарского края продали государству 202 миллиона пудов зер-

на — на 52 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом. 175 миллионов пудов зерна, при плане 127 миллионов пудов, дал Родина Ставропольский край, 165 миллионов пудов — Саратовская область.

Колхозы и совхозы Украины в трудных условиях нынешнего года смогли продать государству почти 600 миллионов пудов зерна. Значительно перевыполнили план заготовки зерна целинные области Западно-Казахстанского края, колхозы и совхозы Южно-Казахстанского края. Замечательно трудящиеся труженики Молдавской ССР — республика продала государству более 40 миллионов пудов хлеба.

Выдающуюся трудовую победу одержали работники сельского хозяйства Узбекской ССР. Они выполнили принятые обязательства по продаже хлопка государству. На заготовительные пункты доставлено 3 миллиона 670 тысяч тонн хлопка — на 759 тысяч тонн больше, чем на эту дату в прошлом году. Перевыполнили план заготовки хлопка колхозы и совхозы Киргизской ССР. Намного больше, чем в прошлом году, заготовлено хлопка в Таджикистане и Туркмении. В целом по стране закуплено 5 миллионов 130 тысяч тонн хлопка. Это самый высокий сбор за всю историю советского хлопководства. Грузинская республика сдала 186 тысяч тонн сортового чайного листа, превысив в этом году уровень, намеченный на 1965 год.

Только колхозно-совхозная система сельского хозяйства могла противостоять этому натиску стихии. Честь и слава труженикам нашего социалистического сельского хозяйства!

Вот как выглядит по сравнению с 1953 годом объем заготовок важнейших видов сельскохозяйственной продукции в нынешнем году:

	Объем заготовок		Абсолютный прирост	Во сколько раз увеличилось
	В 1953 году	В 1963 году (ожидаемый)		
Зерно (млн. пудов)	1.899	2.735	836	1,4 раза
Хлопок (млн. тонн)	3,9	5,2	1,3	1,3 раза
Сахарная свекла (млн. тонн)	22,9	42	19,1	1,8 раза
Картофель (млн. тонн)	5,4	8	2,6	1,5 раза
Овощи (млн. тонн)	2,5	6,3	3,8	2,5 раза
Подсолнечник (млн. тонн)	1,8	3,1	1,3	1,7 раза
Мясо (млн. тонн)	3,6	9,4	5,8	2,6 раза
Молоко (млн. тонн)	10,6	28,8	18,2	2,7 раза
Яйца (млрд. штук)	2,6	8,7	6,1	3,3 раза
Шерсть (тыс. тонн)	197	384	187	1,9 раза

Хотя в стране в нынешнем году заготовлено хлеба на 836 миллионов пудов больше, чем в 1953 году, все же в этом году зерна, главным образом пшеницы, у нас не хватает. Правительство вынуждено было купить известное количество хлеба за рубежом. Наилучше, оказывается, и такие люди, которые рассуждают: как же это так, раньше при меньших валовых сборах зерна сами продавали хлеб, а теперь покупаем.

Что можно сказать таким людям? Если в обеспечении населения хлебом действовать методом Сталина, Молотова,

то тогда и в нынешнем году можно было бы продавать хлеб за границу. Метод был такой: хлеб за границу продавали, а в некоторых районах люди из-за отсутствия хлеба пухли с голоду и даже умирали. Да, товарищи, это факт, что в 1947 году в ряде областей страны, например, в Курской, люди умирали с голоду. А хлеб тогда продавали! Партия решительно осудила и навсегда покончила с подобными методами.

ЦК КПСС и правительство, исходя из интересов народа, чтобы не создавать излишних трудностей для населения, решили закупить часть недостающего нам зерна. Думаем, что все советские люди одобряют эти меры Центрального Комитета и правительства.

Анализируя рост производства сельскохозяйственных продуктов, необходимо подчеркнуть решительное изменение структуры государственных заготовок, особенно продуктов животноводства.

В 1940 году колхозы и совхозы поставляли государству мяса один миллион 360 тысяч тонн, а колхозники из своего личного хозяйства в виде обязательных поставок — 805 тысяч тонн, то есть больше половины колхозно-совхозных поставок; молока соответственно — 4 миллиона 259 тысяч тонн; колхозы и совхозы 2 миллиона 194 тысячи тонн — личные хозяйства колхозников; яиц колхозы и совхозы продавали 185 миллионов штук, а личные хозяйства поставили — 2 миллиарда 494 миллиона.

В 1953 году колхозы и совхозы сдавали государству мяса 2 миллиона 956 тысяч тонн, а колхозники из своего личного хозяйства — 649 тысяч тонн; молока колхозы и совхозы сдавали 7 миллионов 554 тысячи тонн, колхозники — 3 миллиона 92 тысячи тонн; яиц — колхозы и совхозы продавали 1 миллиард 445 миллионов штук, колхозники — 1 миллиард 173 миллиона.

В результате принятых партий мер по укреплению и развитию общественного хозяйства в колхозах были созданы условия для того, чтобы отменить обязательные поставки продуктов с дворов колхозников, рабочих и служащих. Эту меру партия, как известно, осуществила вскоре после XX съезда. Излишки продукции, которые имеются у колхозника, продаются им кооперации или на колхозном рынке.

В 1962 году доля колхозов и совхозов в государственных закупках продуктов животноводства составила: по мясу — 86 процентов, по молоку — 95 процентов и по яйцу — около 70 процентов.

Такое изменение структуры государственных закупок продуктов животноводства — большая социально-политическая победа. Теперь колхозы и совхозы, то есть социалистический сектор, а не индивидуальные крестьянские хозяйства обеспечивают потребности страны и в хлебе и в других продуктах питания, снабжают промышленность сельскохозяйственными сырьем. Мы законно гордимся этой победой.

Коренное изменение в структуре сельскохозяйственного производства, и, следовательно, недостаточно анализируется нашим экономистами, слабо разъясняется в печати и устной пропаганде, что стремится использовать противники социализма, распространяющие клевету о колхозно-совхозном строе. Полная победа колхозного и совхозного производства над голодом разбивает наголову врагов о каких-то преимуществах частного, индивидуального хозяйства перед социалистическим.

Быстрый рост общественного производства обеспечил увеличение национального дохода за десятилетие в 2,3 раза. Реальные доходы трудящихся (в расчете на одного работающего) возросли на 61 процент. Выплаты и льготы, полученные населением из общественных фондов, увеличились на 17 миллиардов рублей, или в 2,3 раза.

(Продолжение на 2-й стр.)









ДОКЛАД ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

(ОКОНЧАНИЕ)

Table with columns: Наименование оборудования, Промышленность (1957-1960), Поворотные (1961-1970), Рост. Rows include Chemical, Petroleum, Compressor, Pump, and Technological equipment.

Для того, чтобы изготовить такое количество оборудования, необходимо лучше использовать производственные мощности действующих заводов. Это позволит довести ежегодное производство химического оборудования примерно до 520 миллионов рублей.

Дальнейшее развитие производства оборудования на отечественных заводах не только не исключает, а предполагает усиление сотрудничества в этой области с другими социалистическими странами. Весомый вклад в развитие нашей химической индустрии сделали ученые, конструкторы, инженеры и рабочие Чехословакии, ГДР, Польши, Румынии, Венгрии и Болгарии.

Коренным образом должна быть улучшена организация строительства химических предприятий и комплектация их оборудованием.

Объем капитальных работ в химической промышленности после майского Пленума увеличился более чем в три раза. Это не только не исключает, а предполагает усиление сотрудничества в этой области с другими социалистическими странами.

Строительство химических и нефтеперерабатывающих предприятий распределено между многочисленными подрядными организациями. Сейчас их сооружают свыше 160 строительных трестов, причем на долю специализированных трестов приходится всего 37 процентов строительно-монтажных работ.

Видно, там, где большие объемы работ по химии, надо пойти на создание специализированных строительных организаций. Опыт показывает, что такие организации строят объекты в более короткие сроки, у них выше производительность труда, ниже стоимость строительно-монтажных работ.

Для того чтобы улучшить строительство и реконструкцию химических предприятий, необходимо навести порядок в работе проектных организаций. При разработке технологических процессов проектировщики сплошь и рядом допускают грубые ошибки и просчеты.

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Возьмем вопрос о размещении химических предприятий. Разве правильно и разумно, что примерно половина производства пластических масс, синтетических каучуков и химических волокон сосредоточены в центральных районах Европейской части СССР?

Конечно, одному комитету трудно решить все эти очень сложные проблемы, и это может сказаться на темпах развития химической и нефтяной промышленности.

Позтому возникает вопрос о разделении Комитета химической и нефтяной промышленности на два комитета. Один комитет будет заниматься вопросами, связанными с добычей и переработкой нефти, использованием попутных газов. Второй комитет — научно-техническим и плановым руководством химической промышленностью.

Комитет должен заниматься и такими вопросами, как организация экспериментальных работ, производство реактивов, оборудования для лабораторий и научно-исследовательских институтов.

Выделение особого комитета по химии создаст лучшие условия для опытной проверки созданных в лабораториях, в исследовательских институтах, высших учебных заведениях новых процессов и материалов, для разработки технологий и внедрения научных достижений в промышленное производство.

В связи с развитием химической промышленности, расширением фронта научных исследований требуется лучше организовать подготовку инженеров, техников и научных работников, расширить существующие высшие и средние специальные учебные заведения, укрепить материально-техническую базу учебных заведений, развивать сеть вечернего и заочного химического обучения.

Весьма важно своевременно позаботиться также о подготовке квалифицированных рабочих кадров. Уже сейчас ощущается острый недостаток в рабочих ведущих специальностей для химической промышленности.

Вот некоторые наиболее важные вопросы, которые необходимо осуществить, чтобы справиться с выполнением намеченной программы развития химической индустрии.

Товарищи! По поручению Президиума ЦК КПСС я изложил Пленуму программу ускоренного развития химической промышленности на ближайший семь лет. Нам предстоит большая, сложная, во многом трудная, но интересная и благодарная работа.

Эта работа нам по плечу. Мы располагаем сейчас мощью современной индустрии, квалифицированными кадрами ученых, инженеров, техников, рабочих.

Успешное осуществление намеченной программы развития химии даст нашей стране огромный экономический эффект. Если обеспечить все то, что мы получим от превращения в жизнь этого плана, то это выразится в огромных, миллиардных суммах.

Только от снижения себестоимости продукции в результате применения химических материалов в различных отраслях народного хозяйства за период с 1964 по 1970 год будет получена экономия в сумме 32 миллиардов 700 миллионов рублей.

На одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по скорости отдачи, по эффективности вкладываемых средств.

Поэтому еще раз хочется вспомнить Владимира Ильича Ленина, который радовался, когда страна имела возможность выделить 20 миллионов рублей на развитие индустрии.

Претворяя в жизнь планы развития народного хозяйства, партия направляет новые накопления на расширение воспроизводства, на осуществление социально-экономических мероприятий, намеченных в Программе КПСС.

Товарищи! Намеченные партией меры по дальнейшему развитию экономики и повышению благосостояния народа находят широкий отклик и горячую поддержку советских людей.

Чтая буржуазную прессу, видишь, как лихо радна злобы трещат наших врагов. Они злопыхтают, что у нас сложился неблагоприятный сельскохозяйственный год и поэтому, мол, можно предать Советскому Союзу политические требования, встать ему коленом на грудь.

Конечно, одному комитету трудно решить все эти очень сложные проблемы, и это может сказаться на темпах развития химической и нефтяной промышленности.

Позтому возникает вопрос о разделении Комитета химической и нефтяной промышленности на два комитета. Один комитет будет заниматься вопросами, связанными с добычей и переработкой нефти, использованием попутных газов.

Комитет должен заниматься и такими вопросами, как организация экспериментальных работ, производство реактивов, оборудования для лабораторий и научно-исследовательских институтов.

Выделение особого комитета по химии создаст лучшие условия для опытной проверки созданных в лабораториях, в исследовательских институтах, высших учебных заведениях новых процессов и материалов.

В связи с развитием химической промышленности, расширением фронта научных исследований требуется лучше организовать подготовку инженеров, техников и научных работников.

Весьма важно своевременно позаботиться также о подготовке квалифицированных рабочих кадров. Уже сейчас ощущается острый недостаток в рабочих ведущих специальностей для химической промышленности.

Вот некоторые наиболее важные вопросы, которые необходимо осуществить, чтобы справиться с выполнением намеченной программы развития химической индустрии.

Товарищи! По поручению Президиума ЦК КПСС я изложил Пленуму программу ускоренного развития химической промышленности на ближайший семь лет.

Эта работа нам по плечу. Мы располагаем сейчас мощью современной индустрии, квалифицированными кадрами ученых, инженеров, техников, рабочих.

Успешное осуществление намеченной программы развития химии даст нашей стране огромный экономический эффект. Если обеспечить все то, что мы получим от превращения в жизнь этого плана, то это выразится в огромных, миллиардных суммах.

Только от снижения себестоимости продукции в результате применения химических материалов в различных отраслях народного хозяйства за период с 1964 по 1970 год будет получена экономия в сумме 32 миллиардов 700 миллионов рублей.

На одна отрасль промышленности не может сравниться с химией по скорости отдачи, по эффективности вкладываемых средств.

Поэтому еще раз хочется вспомнить Владимира Ильича Ленина, который радовался, когда страна имела возможность выделить 20 миллионов рублей на развитие индустрии.

Претворяя в жизнь планы развития народного хозяйства, партия направляет новые накопления на расширение воспроизводства, на осуществление социально-экономических мероприятий, намеченных в Программе КПСС.

Товарищи! Намеченные партией меры по дальнейшему развитию экономики и повышению благосостояния народа находят широкий отклик и горячую поддержку советских людей.

Всемерно развивая экономические связи и сотрудничество с братскими социалистическими странами, мы выступаем также и за расширение деловых связей с капиталистическими странами.

Однако будет жестоко разочарованы те, кто думает получить на этом деле баснословные барыши, используя якобы выгодную конъюнктуру, кто рассчитывает, что Советский Союз вынужден будет пойти на любые соглашения.

Советское государство сейчас настолько сильно и могущественно, что только тот, кто лишился рассудка, волею думает, что он может помешать осуществлению наших планов.

Товарищи! В заключение мне хотелось бы еще раз подчеркнуть грандиозность задачи, которую предстоит в ближайшие годы решить нашей партии, всему советскому народу по ускоренному развитию химической промышленности.

Этой решающей отрасли для дальнейшего подъема экономики страны, повышения благосостояния трудящихся, Зала не протаят. Но у нас есть материальные средства, силы и воля, чтобы намеченный государственный план развития химии стал реальностью.

То, что два года назад Коммунистическая партия Советского Союза наметила в решении XXII съезда, записала в своей Программе, воплощается в жизнь! Успешно строится материально-техническая база коммунизма.

На настоящем Пленуме ЦК мы рассматриваем вопросы, решение которых имеет огромное значение для коммунистического строительства, развития экономики нашей страны, укрепления ее могущества.

Мы создаем самую мощную экономику в мире во имя достижения нашей главной цели — построения коммунизма, создания всех условий для лучшей жизни народа, для разветвления творческой энергии трудящихся, расцвета талантов и способностей каждого человека.

Выдвижные на обсуждение Пленуму ЦК коренные вопросы хозяйственного строительства имеют не только первоочередное внутреннее, но и большое международное значение.

В период социалистического и коммунистического строительства коммунисты Советского Союза, братских социалистических стран доказывают свое умение правильно применять марксизм-ленинизм, свою революционность в первую очередь на фронте хозяйственного строительства.

Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад нашей ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы.

Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад нашей ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы.

Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад нашей ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы.

Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад нашей ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы.

Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад нашей ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы.

ЩЕДРОЙ БУДЕТ ОТДАЧА

НА ОТКРЫВАЮЩЕМСЯ Пленуме ЦК будут всесторонне обсуждены и определены задачи нового этапа в развитии отечественной большой химии.

Край щедрой природы. Средняя Азия скарзочно богата сырьем для химической промышленности. Пятая часть газовых ресурсов страны, огромные запасы нефти, каменной и калийной солей, карбонатного сырья.

Несчастьем является сырьевое растительное сырье, добываемое в республиках Советского Востока. На этой базе можно успешно развивать производство целлюлозы и бумаги, спирта, лимонной кислоты, фурфурола.

Есть еще одно замечательное преимущество: весьма благоприятные экономические условия строительства, позволяющие возводить предприятия открытого типа.

Центральный Комитет партии всегда уделял большое внимание развитию химической промышленности в нашем экономическом районе.

В. ЛОМОНОСОВ, председатель Средазбюро ЦК КПСС

денежных средств. В результате некоторые объекты несвоевременно вводятся в эксплуатацию.

Теперь предстоит сделать новый значительный шаг вперед. В ближайшие два года капитальное строительство в химическую промышленность Средней Азии намечено втрое больше того, что было вложено за истекшие пять лет семилетия.

ГЛАВНЫМ направлением в развитии химической промышленности должно быть максимальное эффективное использование сырья. Разнообразный комплекс производства предусматривается, в частности, на Навоийском химическом комбинате.

Из природного газа, например, можно извлечь азотные удобрения, которые являются самыми дефицитными продуктами в нашей стране.

Максимальное использование природных и экономических ресурсов позволит с наименьшими затратами средств и труда производить больше продукции.

Госкомитет химической и нефтяной промышленности при Госплане СССР не предусматривает развития производства калийных удобрений в Средней Азии.

Колхозы и совхозы Средней Азии до сих пор испытывают недостаток минеральных удобрений под хлопчатник.

Вот почему так важно использовать отходы металлургического производства на Азальском комбинате.

Успех в этом деле во многом будет зависеть от степени химизации. Хлорокислоты должны получаться в достатке дефолантами, декантатами, гербицидами.

ДРУГОЕ весьма перспективное направление химической промышленности в нашем экономическом районе — производство искусственных волокон, синтетического каучука и пластических масс.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

о награждении тов. Полкова В. И. орденом Ленина. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Секретаря ЦК КПСС тов. Полкова Василия Ивановича орденом Ленина.